

Transz tények és tévhit

Sajnos nagyon sok tévhit és sztereotípa kering a transzneműekről és a transznemű közösségről. Összegyűjtöttünk néhányat és igyekszünk eloszlatni őket.



TRANSVANILLA
TRANSZNEMŰ EGYESÜLET

TÉVHIT: A transzok csak össze vannak zavarodva

TÉNY: A transzneműek sem kevésbé, sem jobban nincsenek összezavarodva, mint mások. A nemi identitás sokkal bonyolultabb kérdés annál, mint ahogy azt a legtöbb ember gondolja. Eligazodni a nemi különbözőségek között nagy kihívás lehet. Mire valaki felfedi transznemű identitását általában már alaposan átgondolta ezt és legtöbbször nagyon is biztos az érzéseiben.

TÉVHIT: Transzneműnek lenni “választás” kérdése

TÉNY: Transzneműnek lenni nem jobban választható mint, hogy meleg vagy vagy hetero, barna vagy kék szemű és akár jobb vagy balkezes. Amit megválaszthatsz ezzel kapcsolatban az az, hogy őszinte vagy-e magadhoz és másokhoz az életeddel kapcsolatban.

TÉVHIT: A transzneműek valójában melegek

TÉNY: A nemi identitás és a szexuális irányultság két külön dolog. A nemi identitás nem arról szól kikhez vonzódasz, hanem arról ki is vagy te valójában. A transzneműek lehetnek leszbikusok, melegek, biszexuálisok és heterok is.

TÉVHIT: A transzneműeknek nem lehet családjuk

TÉNY: Megszámlálhatatlan transz ember találja meg a párját és él boldog életet. Valójában a legtöbb transz arról számol be, hogy előbújása után sokkal inkább magukra találnak és ettől még jobb partnerek illetve szülők lesznek.

TÉVHIT: A transzneműeket meg lehet “gyógyítani”

TÉNY: Nincs “gyógymód” a transzok számára, bár sokuk próbálja elnyomni identitását.

A legnevesebb orvosi és pszichoterápiai társaságok azt mondják nem szabad elnyomnod a valós nemi identitásod kifejezésre jutását. Ehelyett azt javasolják arra koncentrálj, hogy megismerd önmagad és oszd meg az életed nyíltan a szeretteiddel.

TÉVHIT: Minden transznemű hormonokat szed és műtéteken fog átesni

TÉNY: Vannak akik igen, de sok transzneműnek nem vágya, hogy műtéteken essen át vagy egyéb orvosi beavatkozásokat vegyen igénybe. Ugyanakkor vannak sokan akik nem engedhetik meg maguknak az orvosi kezeléseket vagy nem férnek hozzá ezekhez. Mindezeket figyelembe véve fontos, hogy mindenkinek ugyanolyan jogai legyenek az orvosi kórtörténetüktől függetlenül. Vannak akik jól érzik magukat a testükben úgy ahogy vannak.

TÉVHIT: Fiús lányokon és lányos fiúkon nyugodtan viccelődhetünk hiszen az csak ártatlan tréfa

TÉNY: A gúnyolódás mindig bántó, különösen ha a sztereotípiák miatt tesszük. A nem egyértelmű neműek nagyon is pontosan tisztában vannak legtöbbször a saját identitásukkal. Lehet, hogy szokatlan a megjelenésük, de ez csak azért van mert nem illenek a sztereotípiákba amik a nem kifejezésével kapcsolatosak.

TÉVHIT: Transzsnak lenni divatos

TÉNY: Vállaltan transzsnak lenni sok kihívást és gyakran diszkriminációt jelent. Ezt nem vállalják be emberek vagányságból. Egyszerűen vannak akik kísérletezgetnek az identitásuk kifejezésével és a címkékkal amikkel leírják magukat. Ezek a kitérők is részei az identitás felfedezésének.

TÉVHIT: A transzneműek hazudnak másoknak az “igazi” nemükkel kapcsolatban

TÉNY: A transzok nem tévesztenek meg másokat a nemi identitásuk kifejezésével. Például ha valaki férfiból nővé alakul akkor a valós énjét nőként juttatja kifejezésre. Ugyanúgy megérdemli, hogy nőként ismerjék el, mint más lányokat és ugyanolyan tiszteletet is érdemel.

TÉVHIT: A transznők nem igazi “nők” a transzférfiak nem igazi “férfiak”

TÉNY: Az emberek “igazi” nemét nem az határozza meg amit születésükkor meghatároztak. Az igazi nemünk a nemi identitásunk határozza meg. Amikor egy transz a születéskori nemétől eltérő identitást juttat kifejezésre az az ő “igazi” neme.

TÉVHIT: Több Male to Female van mint Female to Male

TÉNY: Nincsenek pontos statisztikai adatok arról, hogy hány transznemű ember van a világon vagy hogy hányan azonosítják magukat Male to Female-nek illetve Female to Male-nek. A leghitelesebb becslések azt támasztják alá, hogy vagy több vagy legalább ugyanannyi MTF van mint FTM.

TÉVHIT: A transzneműek mind férfiból nők vagy nőből férfiak szeretnének lenni

TÉNY: A transznemű kifejezés gyűjtőfogalom és mindazon emberek csoportjait jelöli akik nem illenek a sztereotip nemi szerepekbe és elvárásokba. Közülük sokan, persze nem mindannyian androgün külsővel vagy genderqueer megjelenéssel rendelkeznek. A transzvesztiták, a drag kingek és queenek, a crossdresserek, a butch lányok és a nőies férfiak is mind a transz közösség tagjai.

TÉVHIT: Transzszexuálisnak lenni születési rendellenesség és hormonokkal meg műtétekkel javítható

TÉNY: Vannak transzszexuálisok akik így gondolják, de olyanok is akik úgy érzik identitásuk ajándék és áldás számukra. Sokan úgy érzik semmi szükségük “javításra”.

TÉVHIT: A transzneműek valamilyen neműek szeretnének lenni

TÉNY: A transzok egyszerűen önmaguk szeretnének lenni, azok akik mindig is voltak legbelül.

TÉVHIT: A transzok élete az identitásuk körül forog és semmi másról nem szól

TÉNY: A transzok pont olyan sokszínűek és sokoldalúak mint a nem transzok.

A kiadványt készítette: Transvanilla Transznemű Egyesület

2012

Mi az amit csinálunk?

- A transzneműek érdekeinek képviselete az élet minden területén.
- Magyarországon élő transzneműek felkutatása, közösségszervezés.
- Ismeretterjesztés, egészségügyi, jogi felvilágosítás és életvezetési tanácsadás, szakemberek felé való irányítás.
- A szakmai, politikai közvélemény felhívása a transzneműek problémáinak megoldatlanságára és hátrányos megkülönböztetésére.
- Sztereotípiák, tévhitek oldása.
- Párbeszéd kialakítása a társadalommal.
- Szabadidős programok, klubestek, szervezett találkozók, beszélgetések, előadások, tanfolyamok, kutatások, oktatási, konzultációs lehetőségek szervezése és lebonyolítása.
- Információs portál létrehozása és üzemeltetése.

***További információk:
<http://transvanilla.hu>
szervezet@transvanilla.hu***

